
Niederschrift 
 
der öffentlichen/nicht öffentlichen Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Zetel 
am Dienstag, den 07.01.2014, um 19:00 Uhr im Schloss Neuenburg, Sitzungssaal . 
 
 
Anwesend:   
 

Bürgermeister 
Herr Heiner Lauxtermann  

stellv. Bürgermeister 
Herr Eckhard Lammers  
Herr Fred Gburreck  

Ratsvorsitzender 
Herr Bernd Pauluschke  

stellv. Ratsvorsitzende 
Frau Angela Röbke  

Beigeordnete/r 
Herr Heiner Haesihus  
Herr Heinrich Meyer  
Herr Jörg Mondorf  
Herr Jürn Müller  

Ratsmitglieder 
Herr Hans Bitter  
Herr Wolfgang Brauers  
Frau Anita Dierks  
Herr Claus Eilers  
Herr Jens Eilers  
Herr Bernd Fahrenhorst  
Herr Walter Genske  
Herr Christian Keller  
Herr Jürgen Konrad  
Herr Ulf Lange  
Herr Ingo Logemann  
Herr Wolfgang Neumann  
Herr Gerhard Rusch  
Frau Ingrid Salamero y Mur  
Herr Fritz Schimmelpenning  
Herr Hans-Jürgen Tebben  
Herr Michael Weidhüner  

Von der Verwaltung 
Herr Bernd Hoinke  
Herr Detlef Kant (als Protokollführer) 
 
 
Entschuldigt fehlen: 
 



Ratsmitglieder 
Herr Christian Kroll  
Herr Jan Szengel  
Herr Wilhelm Wilken  
 
 

Tagesordnung: 
 
 1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der anwesenden 

Ratsmitglieder, der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung 
  
 2.  Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung des Rates der Gemeinde Zetel am 

12.12.2013 (öffentlicher Teil) 
  
 3.  Wahlleitung in der Gemeinde Zetel für die Direktwahl der Bürgermeisterin/des Bürger-

meisters am 25. Mai 2014 (Verwaltungsausschuss am 07.01.2014, TOP 3) 
Vorlage: 094/2013 

  
 4.  Bericht des Bürgermeisters über wichtige Gemeindeangelegenheiten und wichtige Be-

schlüsse des Verwaltungsausschusses 
  
 5.  Anfragen und Mitteilungen 
  
 6.  Durchführung der Einwohnerfragestunde 
  
 
 



 
Protokoll: 
 
zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der 

anwesenden Ratsmitglieder, der Beschlussfähigkeit und der Tagesord-
nung 

  
Protokoll: 
 
Ratsvorsitzender Pauluschke eröffnet die Sitzung des Rates der Gemein-
de Zetel um 19:00 Uhr. Er stellt die ordnungsgemäße Ladung, die anwe-
senden Ratsmitglieder, die Beschlussfähigkeit und die Tagesordnung fest. 
 
 
 

  
  
  
  
zu 2 Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung des Rates der Gemeinde 

Zetel am 12.12.2013 (öffentlicher Teil) 
  

Protokoll: 
 
Die Niederschrift wird bei einer Enthaltung genehmigt. 
 
 

  
  
  
  
zu 3 Wahlleitung in der Gemeinde Zetel für die Direktwahl der Bürgermeiste-

rin/des Bürgermeisters am 25. Mai 2014 (Verwaltungsausschuss am 
07.01.2014, TOP 3) 
Vorlage: 094/2013 

  
 

 Beschluss: 
 
Der Rat der Gemeinde Zetel fasst einstimmig ohne Aussprache nachfol-
genden Beschluss: 
 
„Gemäß § 9 Abs. 2 des Niedersächsischen Kommunalwahlgesetzes 
(NKWG) werden nachstehende Bedienstete der Gemeinde Zetel für die 
Direktwahl der Bürgermeisterin/des Bürgermeisters am 25. Mai 2014 als 
Gemeindewahlleiter und als stellvertretenden Gemeindewahlleiter berufen:
 
Gemeindewahlleiter: 1. Gemeinderat Bernd Hoinke 
Stellvertretender Gemeindewahlleiter: Gemeindeamtsinspektor Matthias 
Kraul“ 



 
 

  
  
  
zu 4 Bericht des Bürgermeisters über wichtige Gemeindeangelegenheiten und 

wichtige Beschlüsse des Verwaltungsausschusses 
  

Protokoll: 
 

1. Bürgermeister Lauxtermann teilt mit, dass heute ein Antrag der 
CDU-Fraktion im Rat der Gemeinde Zetel auf Errichtung eines Ball-
fangzaunes entlang der Straßenseite des Mehrzweckplatzes Boh-
lenberge eingegangen ist. Dieser Antrag wird im zuständigen Fach-
ausschuss beraten und in die Haushaltsberatungen aufgenommen. 
Beigeordneter Mondorf führt zum Antrag ergänzend aus, dass im 
Zusammenhang mit der Besichtigung der Verkehrsinsel in Höhe der 
Zufahrt zum Baugebiet "Am Teich" festgestellt wurde, dass der Wall 
in der Höhe nicht ausreichend und damit nicht ausgeschlossen ist, 
dass Bälle über den Wall hinausgeschossen werden und so zu ei-
nem Verkehrsrisiko auf der Wehdestraße führen. Zwar ist der Wall 
insgesamt relativ hoch und massiv, jedoch für die dahinter liegende 
Nutzung als Ballspielfeld nicht ausreichend. Dieses ist auch an dem 
Netz zu erkennen, welches sich links des Mehrzweckplatzes befin-
det und wesentlich höher als der zur Straße vorhandene Wall ist.  

 
2. Bürgermeister Lauxtermann teilt mit, dass die Firma Vodafone ihr 

digitales Funknetz in Neuenburg ausbaut und dafür ein Antrag auf 
Genehmigung zur Errichtung eines Sendemastes am Vereenshus 
vorliegt. 

 
 

  
  
  
  
zu 5 Anfragen und Mitteilungen 
  

Protokoll: 
 
1. Ratsmitglied Konrad erinnert daran, dass die neuen Bäume entlang der 
Ausbaustrecke der B 437 in Neuenburg im Frühjahr 2014 gepflanzt wer-
den sollen. Nachdem aber eine größere Anzahl von Bäumen entfernt wer-
den musste, als im Ausbauplan festgelegt war, muss der Plan bzgl. der 
Anpflanzungen aktualisiert werden, da möglicherweise mehr Bäume an-
zupflanzen sind, als bisher angenommen. Er bittet, diesen Plan rechtzeitig 
vorzulegen, um auch die Standorte der Bäume prüfen zu können.  
Bürgermeister Lauxtermann sagt zu, dass die planfestgestellten Standorte 
noch einmal vorgestellt werden. Dieses kann in einer Sitzung des Fach-
ausschusses erfolgen. Dort kann dann auch noch einmal zu den weiteren 



Fällungen – kranke Kastanien – Stellung genommen werden. 
 
2. Ratsmitglied Konrad lobt die Umgestaltung des Marktplatzes in Neuen-
burg als sehr gelungen. Leider sind im Zuge der Maßnahme die Bänke 
nicht überholt oder durch neue ausgetauscht worden. Da sich die vorhan-
denen Bänke in keinem guten Zustand befinden, regt er an, dieses noch 
nachzuholen. Anmerkung der Verwaltung: Es ist vorgesehen, die Bänke 
bei entsprechender Witterung farblich aufzuwerten. 
 

  
  
  
  
zu 6 Durchführung der Einwohnerfragestunde 
  

Protokoll: 
 
 
Ratsvorsitzender Pauluschke unterbricht die Sitzung zur Durchführung der 
Einwohnerfragestunde. 
 

  
  
  
  
 
 
 
 
 
 
 
      Lauxtermann 
 Protokollführer     Bürgermeister 
 
 


	Tagesordnung:

